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Als Missweisung wird 8 E angenommen, Deviation nach beiliegender Tabelle.

Um 11:30 bei einem Loggestand von 18,6 sm zeigt das GPS folgende Position: 36-25,5 N 175-19,5 E.
Das Gerat ist auf WGS 84 eingestellt.

1 Zeichnen Sie die GPS Position ein
(inklusive Beschriftung mit Loggestand und Uhrzeit)

Von dieser Position wird ein Kurs auf den Wegpunkt (WP) 36-33,4 N 175-15,0 E abgesetzt.
Die erwartete durchschnittliche Fahrt betragt 7,0 kn

2 Kartenkurs zum Wegpunkt? Mgk 334 335
Dev -7

3 Kompasskurs zum Wegpunkt? MWK 334

4 Distanz zum Wegpunkt? Mw 8 8,7 sm
RwkK 335

5 Erwartete Ankunftszeit am Wegpunkt? 12:45

Kurz vor Erreichen des Zielpunkts fiihren Sie eine Ablenkungskontrolle durch:

Dafiir verwenden Sie die Deckpeilung von LF Pakatoa Island - Nordspitze Tarahiki Island.
Die rechtweisende Peilung wird der Karte mit 261° entnommen.

Darauf genau zu haltend, werden am Kompass 250° abgelesen.

6 Welchen Wert hat die Deviation laut Kontrolle? 3

Der ermittelte Wert wird fiir weitere Berechnungen nicht beriicksichtigt.
Ein etwaiger abweichender Wert wurde durch ein Fernglas mit Kompass hervorgerufen.
Die vorliegende Deviationstabelle behilt ihre Giiltigkeit.

Um 12:56 Uhr bei einem Loggestand von 28,6 sm, wird der Standort ermittelt:

Handpeilung Thumb Point 36-35,7 N 175-10,4 E 289°

Handpeilung LF Pakatoa Island 36-32,4 N 175-11,4E 222°
Handpeilung Ostabfall Tarahiki Island 36-32,6 N 175-13,7 E 175°
Die Jacht hélt einen Kompasskurs (Mgk) von 355. Die Fahrt bleibt unverandert.

7 Welche Schliisse ziehen Sie aus dem Ergebnis der Standlinien und wie gehen sie damit um?

Standlinien sind plausibel. Position wird in der Mitte des Fehlerdreieckes angenommen.
Moglicherweise wurde die Landkante von Thumb Point nicht exakt

ausgemacht.
8 Position um 12:56? 36-34,2N 175-139 E
9 Rechtweisender Kurs (RwK) ab 12:56? 360

Der Wind aus W bedingt eine Abdrift von 5°

10 Kurs durchs Wasser (KdW) ab 12:56? 005

11 Zeichnen Sie den Koppelort (Loggeort) um 13:30 in die Seekarte
(inklusive Beschriftung mit Loggestand und Uhrzeit)
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Als Missweisung wird 8 E angenommen, Deviation nach beiliegender Tabelle.

Um 21:24 Uhr wird die Position durch eine Kreuzpeilung mit dem Handpeilkompass ermittelt.

LF Tiritiri Matangi Isl. (36-43,7 N 174-53,9 E) peilt unter 216° und
LF Kardinal Ost (36-43,5N 174-55,4E) peilt unter 147°

Von dieser Position fahrt die Jacht einen Kartenkurs von 025° mit 6,0 kn Fahrt.

Um 22:40 Uhr befindet sich die Yacht auf Position 36-50,0N 174-58,9E.
Die Besteckversetzung wird auf Strom zurlickgefiihrt.

12 Richtung und Starke des Stromes? 176° 1,1kn

Ab 22:40 segelt die Jacht einen Kurs durchs Wasser von 070°, die Fahrt und der Strom bleibt dabei gleich.

13 Kurs iiber Grund (Kiig) ab 22:40? 080

14 Beschreiben Sie das Sz. Anchorite Rock (36-54,2N 175-07,8E)

Sonderzeichen, ozeanografische Messtonne, gelb, Blitzfeuer gelb mit 20s Wiederkehr, markiert mit
virtuellem AIS



polaris
Quadrat


36
3 1330
[32,6]
=l 38
B3 \
'E}‘.j 36
M.bkSh 36
s15m3M
57, |Horuhoru Rock

& (Gannet Rock) (21) 36

Ftotoroa island
[[75)

@y : 1 M
. / ¥ \‘A""age

s

6, YB

,_Ruthe.~
37

'{ QR (22)

et T

NZ 5324

39

36

36

33

\\l\l.“”l““[lﬂl

‘6,’1 092
G \
1 ?\\\““\‘"\
[N

7

M.bkSh

37 S.bkSh
38
39
3
40
350 ||D||
'3:;.,{) \\“\‘\unpl | i
Q \
'5?\\‘\\\ 36

&

| 4
2 WINDMOTOR & ;
145 y = Sl:suﬂy Reef \
(25 1181~
Jnday/
Tock”
4,
/ : | SR
184 125
Ponui Island Motuara
{Chamberlins Island) Island
14 ‘\
17,  FI(2)10528m8M A
2.
\
\
14, 16, \
g 17, \
) 19,
i M.Sh.
15

P2y 7

Sh.M.cS

\ I
wKaramuramu Island| |

265

23,5

24

1130 =
[18,6]



polaris
Quadrat

polaris
Schreibmaschine
K2M9


35 = 53 | 45

ﬂ?__nmﬂm\v&e. 15s 25m 12M
37 47

M.bkSh

40 )| a8

K2M9

oteftion Area
45 45

38

Pihaka Point L
34 k_joam_a. N&J 3 43
slan I
(78) 02k )

105 D_an._cwm:‘dmg ‘ - b ul h b Z
45

33
41 44
‘
4
46 12 4
45
0 o :._.___o__:___ &
[\ i Hiry 20
R e A
# ] 3 %3 4///, M Nm... i
W\ :
\N ; /
GJMU///// ;
R :
™ 43 330 : i
£ NN _
A Yool wi
A L : .
N X 1
42 > S : e/
X P / ™
S5 b, o oy
TN o 42 - oy
& 40 &
>~ ¥ &
G > &
; S
2...:,:,/: / 43 &
38 = &% [y



polaris
Quadrat

polaris
Quadrat

polaris
Schreibmaschine
K2M9


